



# В защиту Байкала!

ПРИРОДА И МЫ

«Литературная газета» в феврале Нынешнего года в статье писателя Олега Соколова «Туман над Байкалом» вновь подняла тему загрязнения Сибири. 28 февраля 1965 года в защиту Байкала выступила газета «Правда».

Беспечность советских лидеров, за судом Байкала говорят и не прекращающейся до сих пор поток читательских писем в редакцию.

Публикуя сегодня письмо «В защиту Байкала», мы находим, что и голосу представителей писательской общественности внимательно прислушиваются. Всё же необходимо продолжать борьбу за целлюлозно-бумажный, деревообрабатывающий промышленности и лесного хозяйства, при Госплане СССР, руководителя Совета народного хозяйства.

НА ТОЛЬКО что закончившемся Всероссийской съезде писателей слова прозвучала тревога за судьбу Байкала.

На берегах озера горят и не жалеют силы, чтобы спасти Байкал от загрязнения.

Инициаторы письма

ки которых могут не только за-  
мутить, но и омертвить его чи-  
стые воды.

Байкал, дорог сердцу каждого советского человека как символ величия Родины, глубины и

истоты народной души, как со-  
вершенно образец исповеди мо-  
гой красоты родной русской природы.

Но дело не только в этом.

Байкал — крупнейший в мире восточноевропейский водоем. Человечество уже корыстно использует для своих производственных, абордажных и спортивных побуждений на берегах Байкала.

В свое время сооружение целлюлозных заводов именно на Байкале мотивировалось не-  
обходимостью избежания строительства цементных заводов в сибирской глубине.

Нам думается, что наши пожелания должны сделать нас тем более осторожными.

До конца 1964 года на Байкале построено уже 12 целлюлозных заводов, из которых 10 — высокого качества.

Нам думается, что проблему сро-  
ка можно и нужно именами ма-  
дами, не угрожая Байкалу. Воз-  
ведение заводов на берегу Бай-  
кала по многим причинам —  
такие, более в Байкале, — не имеет  
опасности, нецелесообразно

экономической, технической.

И сейчас, как нам кажется,

только моральная инерция и не-  
желание признать совершенную

беспечность советских лидеров, за судом Байкала.

На берегах озера горят и не

жалеют силы, чтобы спасти Бай-  
кала.

Бесценный дар природы, святыни Байкала должен быть сохранен как величайшая национальная

ценност.

Этого требуют интересы наро-  
да, заботы о благе грядущих по-  
колений.

Леонид СОКОЛОВ, Сергей САРТАКОВ (Москва), Франц ТАУ-  
РИН (Иркутск), Анатолий НИКУЛЬКОВ (Новосибирск), Евгений БУРЯКОВ (Кемерово), Георгий ГРАУИН (Нига), Валентин ГЛУЧЕНКО (Москва), Марк

ПИСАТЕЛЬ ЧИТАЕТ ПОЧТУ

ПИСА

# СУДЬБЫ МИРА И КРАСОТЫ

Михаил ГОДЕНКО

В МОИХ РУКАХ томик стихов Василия Федорова. Он издан в Новосибирске в «Библиотеке сибирской поэзии», в которой есть и другие интересные стихи. И первично вторую встречу с поэтом.

Вторую я увидел его в 1947 году. Мы, несколько студентов Литературного института, сидели в кабинете на узких скамейках, читали и слушали. Кто-то, очевидно, был из Альбома. И первично вторую встречу с поэтом, отбросив, отбросил ее жаждой познания.

На книжке две жизни бывают. Две жизни бывают.

Переступить или не переступить?

Переступить или не переступить?

И первично вторую встречу с поэтом.

Мне показалось, он решает самой важной для него в эту минуту вопрос: «Переступить или не переступить?» — и думает сейчас не только «О ней» — той, которой посвящены строки из Альбома и другим, привычно на языках жизненном.

Стихи Ф. Федорова — не просто зарисовки, фиксация мира жизни. В них всегда — живая мысль, поиск истин, понимание доли, перспективы будущего. Повсюду дух искренности, любви и высокого призыва и ответственности:

«Если спросят, что такое жизнь...»

«...что такое любовь...»

«...и т. д.»

Необходимость борьбы с всем, что нам мешает, борьба за человека, за чистоту его убеждений, за его сердце — пост властей в их устремлениях, этих мыслях. Они находят свое воплощение в стихах.

Василий Федоров, «стихи» («библиотека сибирской поэзии»), издаваемые сибирским издательством.

иная Философская тема — тема красоты. Она растет и ширится от стихийных сил, от которых не укрыться, вырастает в чистую поэзию. «Подлинная Венера», где поэт с удивительным тактом и подлинной лирической удачей передает судьбы сельской девушки Наташи Грековой и судьбы «Венеры Тициана».

Василий Федоров написал много поэм. Но лучшей из них я считаю «Подлинную Венеру». Она дорога тем, что время в ней представлена не в плюсом, а в объемном виде. Идея включает себя характерные приемы нашей поэзии.

Поговорим о Е. Снегире, говоря о своем предложении к редакционному кинопоэму о поэмах Вас. Федорова, отмечая как лушную «Белую рощу».

Семьдесят пять лет назад — Концепция общепринятой оконо- вицкой поэзии — была — на той же почве, на которой —

На тех, кто учит издателям писать лучше...

Наверное, все мы посыпаем правом в каждой из этих поэм есть особая премия.

«Белая роща» поднимает сердечно-сторожевую и тепловую темы, и первое, и теплое родимых местам, и первое властное чувство любви.

«Белой роще» отработали каждая строка, в ней нет ни одного лишнего слова.

И ДАМЕШ вернулся с кудрями...

Любовь...

Как право...

Краса...

Любовь...

И Единственный...

Уменьшительный.

«Мой любовь» называл поэт одну из поэм своих работ (она не так давно назана «Московским разбомом»). В сборнике, о котором я пишу, есть целый цикл на нее. Даже его достаточно, чтобы понять, как искренне, как глубоко, как трепетно и как чисто — «Мой любовь» в образном человеческом чувстве.

И в стихах о любви Федоров остается Федоровым: иными торжествующей любви переплетаются у него с философскими раздумьями. Но любовь из этих различий не становится сущим и холодным, она лишь как бы становится на большую духовную высоту, сущностью от повышенного.

Через все творчество Василия Федорова проходит жизнь, всеобщат-

ься...

И все эти — «Подлинная Венера!»

Потому что в этой славе...

...есть...

